



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Βασίλης Καπερνάρος
Βουλευτής Β' Αθηνών- Ανεξάρτητοι Έλληνες

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό:
Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Μετακίνηση 1881 συνοριοφυλάκων στον Έβρο

Έντονο προβληματισμό έχει προκαλέσει σε 23 νομούς η διαταγή του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. με αριθμό πρωτ.6001/7/5509-α' από -7-2012 με την οποία 1881 Αστυνομικοί που υπηρετούν σε τμήματα συνοριακής φύλαξης και δίωξης λαθρομετανάστευσης αποσπώνται για 2 μήνες στους νομούς Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου. Η διαταγή αφορά και αστυφύλακες, πρώην συνοριοφύλακες, οι οποίοι στελεχώνουν πλέον μάχιμες μονάδες της Ελληνικής Αστυνομίας, όπως η Ομάδα Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας (ΟΠΚΕ) και η ΔΙΑΣ, πολλοί από αυτούς με εύφημους μνείες και αριστεία για την δράση τους στην καταστολή της εγκληματικότητας.

Επίσης, πληροφορίες αναφέρουν ότι άλλοι 1.800 αστυφύλακες (πρώην συνοριοφύλακες και αυτοί αλλά κυρίως από τη Ν. Ελλάδα αυτή τη φορά) θα αποσπασθούν για άλλους 2 μήνες, αφού επιστρέψουν οι πρώτοι.

Η διαταγή αυτή έχει προκαλέσει έντονες διαμαρτυρίες τόσο από την πλευρά των τοπικών φορέων όσο και από τους κατοίκους των νομών αυτών καθώς θεωρούν πως οι περιοχές τους μένουν ανοχύρωτες μπροστά στο λαθρομεταναστευτικό κύμα, τη διακίνηση ναρκωτικών που διεξάγεται κατεξοχήν στα Ελληνοαλβανικά σύνορα και φυσικά την φύλαξη περιουσιών και πολιτών εν μέσω τουριστικής περιόδου.

Άλλωστε, οι υπηρεσίες συνοριακής φύλαξης υπολειπονται εδώ και χρόνια επειδή το μεγαλύτερο ποσοστό των πρώην συνοριακών φυλάκων έχει μετακινηθεί σε άλλες υπηρεσίες.

Επί πλέον, η αναφορά στα 1.500 άτομα τα οποία θα τους αντικαταστήσουν, οι οποίοι θα προέλθουν από αποσπάσεις υπηρεσιών φύλαξης επίσημων προσώπων, ελέγχεται για το εάν πράγματι θα στελεχώσουν και τότε τα τμήματα και τις αντίστοιχες θέσεις στην Β. Ελλάδα από τις οποίες θα αποσπασθούν οι συνάδελφοί τους (και δεν θα παραμείνουν πχ στην Αθήνα), ενώ και πρακτικά είναι αμφίβολο εάν είναι σε θέση να ασκήσουν το αντικείμενο δράσης που τους ζητείται.

Υπάρχει επίσης η πληροφόρηση πως δεν λήφθηκαν υπόψη κοινωνικά κριτήρια για τη μετακίνηση των αστυνομικών ούτε διευκρινίσεις σχετικά με τις αποζημιώσεις που θα λάβουν, οι οποίες φαίνεται να είναι σημαντικά λιγότερες από τα 1500€ με τα οποία αμείβονταν έως τώρα ως έξοδα διατροφής, μετακίνησης και διαμονής.

Επειδή το πρόβλημα της λαθρομετανάστευσης είναι υψίστης εθνικής σημασίας και ο στρατηγικός σχεδιασμός για την αντιμετώπισή του πρέπει να γίνεται καλύπτοντας όλες τις πλευρές,

Επειδή ενόψει των ραγδαίων γεωπολιτικών εξελίξεων στην περιοχή μας με κίνδυνο περαιτέρω έκρηξης πληθυσμών που ζητούν πολιτικό άσυλο στη χώρα μας, η Βουλή απαιτείται να έχει πλήρη και λεπτομερή ενημέρωση και πρέπει να δοθούν συγκεκριμένες και ξεκάθαρες απαντήσεις,

Επειδή το φαινόμενο της λαθρομετανάστευσης, όπως αυτό εξελίσσεται στον Έβρο, έχει λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις λόγω του ότι σκοπός των λαθραία εισερχομένων μεταναστών, είναι πλέον να συλληφθούν από τις αρχές, γνωρίζοντας καλά πως σε τρεις μέρες ή το πολύ σε ένα μήνα (ανάλογα με τη χώρα προέλευσης που δηλώνουν) θα αφεθούν ελεύθεροι ,

Ερωτάται ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη:

1. Ποιά η μέριμνα που έχει ληφθεί για τους 1881 αστυνομικούς που αποσπώνται, ώστε να ληφθούν υπόψη τα κοινωνικά κριτήρια και τα κριτήρια προσφοράς στην υπηρεσία τους, και να εξαιρεθούν όσοι ανήκουν στις ειδικές κατηγορίες που προαναφέρθηκαν; Ποιό το συνολικό ποσό της αποζημίωσης που θα λάβουν και πότε θα τους δοθούν τα χρήματα αυτά ;
2. Ποιές ενέργειες έχουν γίνει για την εξασφάλιση της επαρκούς αστυνόμευση , της φύλαξης των συνόρων και της δίωξης της λαθρομετανάστευσης στους 23 νομούς από τους οποίους μετακινούνται οι αστυνομικοί στην Θράκη;
3. Πως θα λειτουργήσουν οι υπηρεσίες συνοριακής φύλαξης και δίωξης λαθρομετανάστευσης με τους ελάχιστους αστυνομικούς που τους έχουν απομείνει και στην ουσία με την διαταγή αυτή καταργούνται για τους επόμενους μήνες; Υπάρχει κάποιο ολοκληρωμένο σχέδιο πάνω στο οποίο στηρίζεται η διαταγή αυτή;
4. Γιατί δεν έγινε επιλογή από όλες τις αστυνομικές υπηρεσίες της Περιφέρειας, 1-3 αστυνομικών εθελούσια, έτσι ώστε και να συνεχίσουν απρόσκοπτα το έργο τους οι υπηρεσίες και το υπηρεσιακό κόστος να είναι αμελητέο;
5. Ποια θα είναι η επιπλέον συνεισφορά των αποσπασμένων συνοριοφυλάκων, πέραν της σκοπιάς στα σύνορα, της διεκπεραιωτικής εργασίας της δακτυλοσκόπησης των μεταναστών και της φύλαξής τους ; Θα δοθούν μήπως πρόσθετοι κανόνες εμπλοκής και αποτροπής των λαθραία εισερχομένων και εάν ναι μήπως αυτοί οδηγήσουν σε ανεξέλεγκτα αποτελέσματα ;
6. Ποιο το κόστος αγοράς των επιπλέον 26 πλωτών μέσων που ειπώθηκε ότι θα σταλούν στην περιοχή, με ποια διαδικασία αποφασίσθηκε και πότε η αγορά τους;

01-08-2012

Ο Ερωτών Βουλευτής

Βασίλης Καπερνάρος

Βασίλης Καπερνάρος, Πατησίων 130, 11257, Αθήνα.

Τηλ. επικοινωνίας: 210.8219308 Fax. 210.8817587

e-mail. vkaperna@otenet.gr